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COVID-19 je stále nové onemocnění, avšak na základě zkušeností s jinými infekčními 
onemocněními je možné konstatovat, že očkování proti jednomu onemocnění neoslabuje 
imunitní systém proti jiným infekčním onemocněním. Neexistují žádné důkazy, že očkování 
proti jiné infekční nemoci může zvýšit riziko nákazy COVID-19 a závažnost průběhu tohoto 
onemocnění, a to ani v případě, že bylo provedeno v období nepoznané inkubační doby. Proto 
by standardní preventivní vakcinační programy měly pokračovat i v průběhu pandemie 
onemocnění COVID-19 s cílem chránit jednotlivce i populaci proti onemocněním a ev. 
epidemiím vakcínami preventabilních infekcí. V souvislosti s epidemií onemocnění COVID-
19 v České republice a nárůstem počtu případů nákazy však může docházet k časové kolizi 
onemocnění COVID-19 s naplánovaným termínem očkování.  

Obecně se za kontraindikaci očkování považuje středně závažné nebo závažné akutní 
onemocnění s nebo bez horečky. Mírně probíhající respirační onemocnění není za 
kontraindikaci očkování považováno. Rovněž expozice nebo uzdravení z infekčního 
onemocnění nejsou kontraindikací očkování.  

U osob, kterým byla nařízena izolace nebo karanténa z důvodu onemocnění COVID-19 nebo 
kontaktu s ním, se očkování bez ohledu na závažnost klinického průběhu nemoci neprovádí. V 
případě onemocnění COVID-19 se vakcinace posouvá a provede se až po skončení izolace či 
karantény, po vymizení příznaků akutního onemocnění a po časné rekonvalescenci. 
Mezinárodní autority nestanovují konkrétní specifický interval za jak dlouho po prodělání 
onemocnění COVID-19 lze provést aplikaci živých nebo neživých očkovacích látek, a proto se 
vychází z obecných doporučení, kdy se očkování doporučuje provádět nejdříve za 7 – 14 dnů 
po uzdravení a vymizení klinických příznaků onemocnění.  

 

Doporučení  

Česká vakcinologická společnost doporučuje u osob s asymptomatickým průběhem 
onemocnění COVID-19 očkování zahájit nejdříve za 7 dnů po prodělaném onemocnění, u osob 
se symptomatickým průběhem nejdříve za 14 dnů po prodělaném onemocnění, respektive 
v obou případech po ukončení izolace.  

U osob v karanténě z důvodu kontaktu s COVID-19 pozitivním jedincem lze očkování zahájit 
bezprostředně po ukončení karantény. 

U každého očkovaného je vždy nezbytné individuálně posoudit závažnost proběhlého 
onemocnění COVID-19, úpravu zdravotního stavu a klinický stav v době očkování. 
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